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Foaie bisericească-politîcă — Apare în fiecare Sâmbătă 

Ne cheamă 
Suflete primejduite — Apostoîie curată 

Din preocupările prezentului 
Veacul nostru e veacul întovărăşirilor; a 

lucrărilor săvârşite viribus unitis. Atât cei buni, 
cât şi cei răi ştiu că, acum mai mult ca odini
oară, unde-i unul nu-i putere în faţa greutăţilor 
de învins. De aceea cei ce s'aseamănă s'adună în 
societăţi, sindicate, reuniuni, fascii ori soviete. Şi 
nu se înşală. In vălmăşagul atâtor interese potriv
nice singuraticul înseamnă foarte puţin. Pentru 
cucerirea unui drept, pentru învingerea unui ob
stacol, pentru isbânda unui ideal, afară de cazuri 
excepţionale, e de lipsă lucrarea împreună a mai 
multor forţe bine închegate, înţele'pt organizate şi 
coordonate, unitar şi autoritar cârmuite. 

Biserica a priceput, aşa zicând, din faşe 
acest adevăr. Căci o vedem chiar dintru început 
jrupându-şi forţele şi directivându-le cu mână 
tare: Colegiul apostolilor deoparte. Instituţia dia
conilor şi a diaconeselor de alta. Preoţi şi mireni, 
bărbaţi şi femei luptând sub aeelaş steag al lui 
Hristos, pe poziţii diferite şi bine demarcate, cu 
drepturi şi daiorinţe destul de precis fixate. Şi 
aceeaş conduită de suverană stăpână ce nu îngă
duie nici amestecarea, nici inversarea rolurilor 
cilor două tabere: a clericilor şi a mirenilor, a 
urmat-o şi o urmeauă şi azi Mireasa Domnului, 
de câte ori e vorba de luptele ce poartă ea pentru 
răspândirea adevărului, întărirea împărăţiei lui 
Dumnezeu şi mântuirea sufletelor. 

Vnicuique suuml Aceasta-i deviza ei. Apli
cată la apostolatul laic, înseamnă: mirenii sunt 
tovarăşii de luptă ai preoţilor. Vestirea dela am
von a cuvântului, întemeierea şi cârmuirea bise
ricii precum şi grija de păstrarea şi împărţirea 
sfintelor taine aparţine însă exclusiv tagmei celor 
chemaţi şi aleşi in sortem Domini ca Aaron. Mi-
imilor le este rezervat, bine înţeles că alăturea 
ie slujitorii altarului şi sub ordinele bisericii, 
tărâmul imens al binefacerilor cu fraţii copleşiţi 
ie mizerii fără număr. Catehismul prinde aceste 
binefaceri sub sugestiva numire de fapte ale în-
iurării trupeşti şi sufleteşti. Şi, Doamne, cât este 
%ici de făcut şi de câte ori laicului ii este in
comparabil mai uşor ca preotului să pătrundă 
icolo unde-i lipsa mai arzătoare, — dar poate 
'4 mai cu sfială tăinuită — şi să ducă ajutor şi 
ilinare, fără să atragă atenţia umilitoare a cuiva, 
i deci fără să fie expus posibilităţii de a fi re-
pins de nevoiaşul jignit în sensibilitatea lui ome-
iească uşor de înţeles. Cine poate face apoi ti
păriturii bune o propagandă mai cu efect în lumea 
elor simpli, şi tocmai de aceea apucaţi în mrejele 
ttlburătorilor de conştiinţe, ca mireanul cunoscut 
'e cinstit şi nebănuit de trafic în interesul propriu f 

De ne-am fi crescut o pleiadă de asemenea 
jutoare, altfel am sta decum stăm. Asta una-i 
igur. Dar dacă până acum am întrelăsat această 
atorinţă elementară, din nu ştiu câte motive 
rase de păr, vremea este să îndreptăm greşala 
'ecutului. Căci material de oameni, din mila ce-
lului, avem multişor. Şi bun. Congresele agriste 
tla Oradea şi Cărei sunt atât de revelatoare/ Vn-
8-i marele Spiritus Sector al aşteptărilor obşteşti? 

Poveste veche şi duioasă: sărăcia şi ne
voile şi slujba fac silă. Te smulg de pe plaiurile 
copilăriei tale, te desrădăcinează din lumea 
de care te leagă toată fiinţa ta, tot sufletul 
tău cu dorurile lui, cu aspiraţiile lui, cu con
cepţia-! de viaţă, cu vederile lui religioase, 
cu specificele-i necesităţi etice-ashetice, — 
te aruncă în dlasporă, răsleţindu-te de cei de 
un crez cu tine, de cei ce au fost, în toate 
privinţele, un gând şi o inimă cu tine. Trec 
apoi anii. Şi cu ei se rup, rând pe rând, fâşii 
din resistenţa ta morală, din personalitatea 
ta de altă dată, până când, sensim sine sensu, 
noua ambianţă te face după chipul şi asemă
narea ei. Proces lent dar sigur, mai ales când 
e vorba de suflete simple, apucate de vâltoare 
şi lăsate la voia intâmplării, fără ca glas de 
prieten să le desbuimăcească, mână de frate 
să le tindă ajutor, inimă de părinte să le în
curajeze, să le lumineze, să le întăriască. 

Tragedia aceasta e tragedia atâtora din 
surorile şi fraţii noştri trecuţi dincolo. Plecaţi, 
cu miile şi cu zecile de mii, întru căutarea 
celor de lipsă traiului, se aşează unde biată 
pot. Şi cu asta, basta 1 Cine-şi mai bate capul 
cu viaţa lor sufletească? Cine să le dele un 
sfat duhovnicesc, o mângâiere de-a credinţei 
în care au crescut? Cine să le fie scut şi 
razim în puzderia de primejdii ce-i pândesc 
din toate părţile? Cărţi şi alte tipărituri religi
oase potrivite nu prea au, ori nu le cunosc; 
preot de-allornu le stă la îndemână, de slujbe 
pe cari le cunosc şi le doresc nu au parte; 
cuvântul nestricat al Domnului n'are cine să 
li-1 vestească. Deşi atâta lipsă ar avea de 
sfetnici înţelepţi şi nemincinoşi şi. de ispravnici 
ai tainelor sfinte! Căci ispitele sunt mari şi 
multe, ispititorii iscusiţi şi insistenţi. Sfinţi din 
ceriu să fie, şi în aşa împrejurări ar trebui să 
se teama 'de cădere. Dar mi-te nişte muritori 
de rând, supuşi slăbiciunilor. 

Să se noteze bine: zeci de mii de fraţi şi 
surori de credinţă se află în situaţia aceasta 
şi ne cer ajutorul din pragul pierzării. La 
Campiña, Ploieşti Piteşti, — de Capitală nici 
nu mai vorbim — şi în atâtea alte centre 
industriale şi comerciale din Vechiul Regat, 
avem puternice nuclee de credincioşi de-ai 
noştri cari cu dor doresc să-şi aibă păstorii 
lor sufleteşti. Fără ca dorinţei lor până acum 
să i-se fi făcut îndestul decât într'o măsură 
de tot neînsemnată. Nu va zice doar nimeni 
că bisericuţa, „Sf Vasile" din Bucureşti e 
deajuns pentru toţi, când s'a dovedit că e 
absolut neîndestulitoare chiar şi numai pentru 
miile de uniţi din Capitală. 

Că aşa nu mai merge, e limpede. Cete-
rum cense'o al nostru, pentru moment şi pen-

diaspora 
— Vremea este să trecem la faptă 

de P. STRĂJERII 

tru viitor, este implacabilul: Mai multă grijă 
de mântuirea fraţilor din dlasporă! Conştiinţa 
preoţească nu poate fi decât sângeros ultra
giată de gândul că stăm, faptice, nepăsători 
a chemarea celor ameninţaţi să fie înghiţiţi 
de puhoiu. Mărturisim doar existenţa sufletului, 
valoarea lui nepreţuită, frumseţa-i neasemuită 
şi veşnicia ce-1 aşteaptă întru împărăţia ce
rească, dacă în trecerea sa pe pământ va pe
trece statornic în legăturile singurei biserici a 
lui Hristos care, aşa credem şi aşa vestim, 
este biserica noastră şi a lor, şi de care în
străinarea de acum e primejdie să-le desli-
pească. Să fie mărturisirea şi propovăduirea 
noastră numai o îmbinare de frate frumos 
sunătoare, brodate pe neant? — Departe de 
noi până şi umbra unei bănueli ca aceasta! 

A mai drămălui greutăţile şi Jertfele e o 
impietate. N'avem preoţi pentru aşa ceva? 
Să-i creăm! Şi cum ar fi să nu-i avem? Ce-
libii pentru ce-s, dacă nu pentru a fi gata să 
ocupe poziţiile cele mai greu de apărat şi mai 
primejduite? Să se facă o ochire asupra con
tingentului de celibi şi se va vedea că sunt 
destui cari pot fi înlocuiţi în slujbele de acum, 
fără să se resimtă lipsa lor. In schimb ar putea 
purta războaie strălucite pe frontul spiritului 
în agitata lume a fraţilor răsleţiţi, unde ane
voie se poate urni cel împovărat de balastul 
familiei. 

Odată ce ne-am îngrijit de personal b P 
sericesc potrivit, celealalte urmează de sine. 
Orice început e greu şi ds regulă modest. 
Harul Domnului şi vremea se îngrijesc de rest. 
Mai bine zece smerite case de rugăciuni în 
zece centre, decât o catedrală pompoasă într'o 
singură localitate, pentru o singură comunitate. 

Ce n'a făcut şi nu face catolicismul ger
man pentru credincioşii din diasporă! Şi câte 
obstacole n'a avut şi nu are să învingă! S'a 
ridicat însă şi se ridică peste toate mizeriile 
pricinuite de protestantismul dominant în 
Prusia şi azi, în pofida tuturor uneltirilor 
dujmane şi a şicanelor îndurate, se poate 
mândri cu o episcopie în Breslau, seminar 
teologic şi biserici în Berlin, scoale, mănă
stiri şi parohii înfloritoare în toate părţile pa
triei lui Bismarck. 

Pilda aceasta caută s'o urmăm şi noi. 
Şi până una-alta: să se înfiinţeze o admini-
stratură apostolică română unită în Bucureşti. 
Cel investit cu demnitatea aceasta va şti mai 
bine ca oricine ce-i de făcut, şi cum este a 
se purcede pentru ca nici unul din sufletele 
fraţilor răsleţiţi să nu se piardă din vina noa
stră. — Cu cât mai repede, cu atât mai bine! 
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Din gura p r u n c i l o r . . . Pot dujmanii 
să-1 împroaşte cât vor vrea şî cum vor vrea, 
adevărul e că urmaşul Sf. Petru continuă a fi 
încunjurat de atâta stimă şi iubire, cum n'a 
fost şi nu este nimeni dintre muritori. Inimile 
curate simt că el e Căpetenie a creştinilor şi 
Părinte al lor, rânduit de Cel de sus, şl se în
dreaptă spre el cu iubire filială. Neamul, rasa şi 
vârsta nu hotărăşte. Sunt cu deosebire mişcă
toare dovezile de dragoste ale copiilor. Am adus 
şl noi câteva. Şi n'am mal Bfârşi dacă le-am 
aduce pe toate. Totuşi nu ne putem stăpâni 
să nu dăm barem o parte dintr'o scri
soare sosită deunăzi Sfântului Părinte din 
Egipt, parohia Koulali aflătoare într'un cartier 
al oraşului Cairo. Dăm cuvântul micilor logo
feţi ai cărţii din ţara vechilor Faraoni: 

„Suntem 55 de Copţi, micuţi-micuţi; pa-
truzeşicinci de băeţi şi zece fetiţe. Locuim în 
Koulali, un cartier sărac din Cairo. Părinţii 
jezaiţi au deschis o şcoală pe seama noastră. 
Vineri, în 27 Maiu c. 35 dintre noi s'au bo
tezat în biserica Părinţilor din Faggalah şi 
printr'asta am devenit fiii Voştri. Sâmbătă au 
primit botezulfşi trei copile. Duminecă, în 29, 
păr. Khauzam a venit în bisericuţa noastră din 
Koulali şi ne-a împărtăşit pentru întâiadată 
cu Mântuitorul Isus... Atunci ne-am rugat din 
toată inima pentru marele nostru Părinte dela 
Roma. 

P. Khoury, jezuit misionar, ne-a spus că 
aţi trimis o scrisoare la oamenii din toată 
lumea să se roage şi să facă pocăinţă, fiindcă 
sunt răi cari vreau să ucidă pe Dumnezeu în 
sufletele pruneilor, şi că sunteţi tare trist din 
pricina asta. Am spus Păr. Khoury că noi am 
dori să ne rugăm şi să primim din nou pe 
Isus de sărbătoarea Sfintei Inimi, pentruca 
Părintele nostru'din Roma să nu mal fie trist 
şi pentru ca Isus să ierte tuturor oamenilor şi 
să-i ajute... 

Vă rugăm în genunchi, preascumpe Pă
rinte, să binecuvântaţii nouii Voştri fii, fi pe 
păr. paroh Khauzam şi pe P. Khoury, care 

M m Foiţa „Unirii" M ® 
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Aspecte literare 
— Reflexii cu tâlc — 

de Gh. I. B ir i ş 

După răsboiu, viaţa noastră literară a 
intrat par'că în zodia superficialităţii. Se ju
decă superficial fiindcă se citeşte superficial. 
De multe ori goana după gloria momentană, 
pe care o consacră mii de cetitori superficiali, 
duce la scrisul grăbit, a cărui schelărie se 
prăbuşeşte odată cu actualitatea, fiindcă a fost 
lucrată pentru actualitate... 

Şi te întrebi: de unde această schimbare 
de tempeJament? Răspunsul vine dela sine: 
Superficialitatea nu e o problemă de tempe
rament, ci o stare de conştiinţă, pe care 
răsboiul a mişcat-o din faţa scrupulosităţii, 
aruncând-o pe panta tremurului grăbit şi lu
crului neaprofundat. 

Această stare de lucruri a dat naştere 
gazetăriei literare, care întovărăşeşte apariţia 
scrierilor confraţilor asociaţi prin zornetul re
clamei; în timp ce operile scriitorilor adevă
raţi, aleşi, apar modeste în vitrine, fără re
clame strigătoare şi subtitluri stranii... 

Respinse, de cele mai multe ori, de avi
ditatea de sensational a cetitorilor superficiali, 
ele se impun conştiinţei cetitorilor aleşi prin 
sufletul mare ce închid, fragment din univer
salul suflet, fiind ele însele universul „în 
cutare formă Individuală şl cutare amănunt 
particular, asemenea universului" (B. Croce). 

Viaţa noastră socială, după răsboiu, şî-a 

ne-a învăţat să preţuim şi iubim pe Isus ş i 
ne-a dat hainite frumoase de întâia sfântă îm
părtăşanie ş i Vă mai rugăm să binecuvântaţi 
pe Surori şi pe toţi câţi predau catehismul la 
fetiţe. — De încheiere Vă facem cunoscut că 
Vă iubim mult-mult şi am fi peste măsură de 
fericiţi să avem în şcoală o icoană a Voastră". 

Scrisoarea ticluită de copii în limba 
coptă, a fost tâlcuită fidel în franţuzeşte şi aşa, 
original şi traducere, a ajuns în mâinile Sfân
tului Părinte. 

P a t r u f e lu r i d e presă. Toată lumea 
ceteşte. Dacă nu de alta, apoi pentruca s'arate 
că nu-i îndărăptul altora cu pretenţii de cul
tură. Mai ales gazeta a devenit hrană indi
spensabilă pentru majoritatea absolută a celor 
iniţiaţi cât de cât In tainele buchilor. Puţini 
ştiu însă că nicăirea nu-i mai adevărat ca 
aici proverbul: Nu-i tot aur ce luceşte. 

Pentru a preîntâmpina e rătăcire fatală 
pe acest teren primejdios, episcopul Audollent 
din Bloie a scris săptămânile trecute o pa
storală, în care face cunoscute credincioşilor 
de sub păstorirea sa cele patru feluri de ro-
duri ale tiparniţelor: presa rea, cea neutrală, 
cea binevoitoare, şi cea bană. 

Presa rea, după marele Păstor francez, e 
aceea care-şi propune, drept scop, răsturnarea 
religiei şi a principiilor sănătoase de ordine 
socială. Caracteristica acestei prese: se com
place în vătămarea deschisă şi pe faţă a lui 
Dumnezeu, a bisericii şi a Papii. Acopere cu 
vălul tăcerii tot ce ar face cinste clerului ca
tolic. Nutreşte prejudiţiile contrare bisericii, le 
pescuieşte şi exagerează tot ce o poate com
promite; îşi râde de familie, averea privată, şi 
patrie; subsapă autoritatea publică şi pune 
piedeci, pe cât poate, în calea oricăror stră
duinţe de pacificare naţională şi internaţio
nală. Un catolic conştient repudiază cu gre'aţă 
asemenea presă. — Cea neutrală se strecoară 
mai uşor şi în case cinstite şi bine inten
ţionate, căci poartă masca imparţialităţii, deşi 

lasă tot merea să se subînţeleagă simpatiile 
sale pentru dujmanii bisericii, ai crezului şi 
moralei declarat creştine. Interesul şi bună
voinţa ce arată, ocazional, pentru chestii reli
gioase, e nesincer. Nu-i greu să se vadă ci 
provine din calcul. — Presa binevoitoare se 
ocupă serios şi destul de temeinic şi cu lu
cruri religioase. Prea e sgârcită însă în co
loanele disponibile pentru atari preocupări. 
De unde urmează că nici aceasta nu supli
neşte nici pe departe nevoile multiple şi mari 
ale sufletului credincios. Nu-i rău s'o părtinim. 
Nici când însă nu-i iertat să ne uităm că asta 
o putem face numai după ce am asigurat în
deajuns singurul fel de presă vrednică de toată 
solicitudinea noastră: presa cea bună, catolică. 

Robului chivotelor— slavă! 
— Spicuiri din istoria congreselor euhari-

stiee internaţionale — 

Ne spune credinţa: Hristos Domnul, îm
păratul veacurilor, petrece şi acum,, cu dum
nezeirea şi cu omenirea sa, între noi, tăinuit 
sub speciile consacrate ale pâinei şi ale vi
nului. Ne 6pune şi inima: acestui oaspe ceresc, 
reţinut pe pământul atâtor fărădelegi numai 
de?dragostea ce-o poartă păcătoaselor noastre 
suflete, şi chiar şi trupuri, cu cari se uneşte 
spre a le sfinţi şi a le pregăti o fericită în
viere, trebuie să-i aducem laudă netăcută şi 
şi să-1 preamărim fără încetare cu gura şi cu 
spiritul. Căci prietenul nostru, fratele nostru, 
tăria noastră, Dumnezeul nostru este; alfa şi 
omega oricărei vieţi creştine în veacul de 
acum şi în cel ce va să vie; în veşnicia în
treagă, Şi fiindcă duşmănia puterilor întunere-
cului prinde forme tot mai văzute şi isbeşte 
tot mai cu turbare în dumnezeescul rob al 
chivotelor sfinte, cuviincios lucru este şi im
perioasă datorinţă incumbă şi celor ce se ştiu 
şi se mărturisesc, cu apostolul, a fi mădulare 
din mădularele Lui, să şi vădiască şi dânşii, 

lărgit sfera, punând scriitorului uriaşe zăcă
minte spre desfundare. Romanul, prin com
plexitatea cadrului său, a devenit genul pre
ferat de scriitori şi de publicul cetitor. De 
aici bogata eflorescentă a romanului şi aproape 
dispariţia nuvelei serioase şi a schiţei... 

Fără a voi să fie un îndreptar, scrisul 
nostru, e doar un ecou al unor stări de lu
cruri existente, bolnăvicioase în substratul 
lor real... 

Lumea, în jocul ei caleidoscopic, pune 
în mişcare sufletul artistului. Starea sufletească 
momentană, extazul în faţa acestui joc sprinţar, 
se concretizează în imaginea minunat şlefuită, 
desprinsă de lume, descărcare a prisosului de 
simţire al artistului. Astfel se încheagă arta, 
creaţie a geniului. Stilizată, ea poartă crâmpee 
din seninul optimism al sufletului uman, care 
te înalţă, purificându-ţi plăcerea.. Morală, în 
neprihănita întrupare a formei intuitive, ea va 
trăi totdeauna, căutată de sufletele alese, cari 
prin substituirea egotistlcă (Einfflhlung-ul in
dividual) se vor revărsa în marele Eu, veşnic 
în zămislire de noul,diferite, feţe proprii . . .*) 

Cu totul la alt punct periferic se situează 
mare parte din literatura noastră de azi. 

Confuză, rezultat al verbozităţii nestăpâ
nite, imorală: vânând sensaţionaiul şi neex
ploatatul, în opera literară se desfăşoară în 
larg imboldurile mocnite ale pasiunii, ca o 
continuare a dorinţelor autorului însuş. Analişti 
a celor mai murdare situaţii, operile multor 

• ) Vederile panteiste ale autorului nu acopăr ve
derile Redacţiei. Curentul panteist fiind insă la moda, 
o să revenim şi noi, cu prilej binevenit, asupra lui. (N. R) 

scriitori de azi devin strigăte ale pasiunii tăi
nuite. Şi ca să înşirăm câţiva: F. Aderca, T, 
Arghezi, Cezar Petrescu I. Teodoreanu s. a. 

In loc de flacăra pură, obiect de contem
plare şi elevaţiune sufletească, găseşti sgura 
sentimentelor. 

Frivolul, obscenul, nebulosul, se întâlnesc 
des în literatura modernă mult cetită. 

Iubirea, element aproape indispensabil 
romanului şi artei în general — căci „din ochi 
picură lacrimile: izvorul cel veşnic al iubirii; 
din iubire picură cântecul, poezia, frumosul, 
izvorul cel veşnic al lacrimilor" (L. Rebreann) 
— e înjosită la iubirea fără scrupule a femeii 
de stradă: săruturi strivite în voluptatea cărnii... 

împotriva acestor exagerări se ridică ac
tivitatea critica a dlui prof. G. Bogdan-Duică, 
dela Ciuj, înfierând relieful murdar al litera
turii de miazme... Scriitorii de azi an uitat 
parecă sâ scrie pentru posteritate... 

Dar precum din dărâmături se înalţă 
ochii înfioraţi ai licuricilor, cari în lamina pic
turală a stelelor se închid în puritatea lor fe
cioară, până ce mâini pioase îi culeg, tot 
astfel operele alese, arta adevărată, se învăluie 
în tăcere respingătoare în faţa gustului de azi 
(„de 15 lei") , dând însă mult celor cari se a-
propie de ea.. . 

Opera literară inspirată, capod'opera, 
cum spune Benedetto Croce: „nu aparţine 
lumii, căci e mai presus de lume; nu depinde 
de clipa fugară, ci de eternitate. De aceea viaţa 
trece, arta rămâne". 

Din literatura noastră de azi doar timp"1 

va arăta, ce va rămâne.... 
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deschis şi pe faţă, hotărît şi demn iubirea ce 
o poartă'în suflete lui lsus euharisticul. La 
insulte publice să se răspundă cu omagii 
publice! 

Din gândul acesta au răsărit congresele 
euharistice, cu purtarea în triumf, pe stradă, 
a Impăratuiui sufletelor noastre. Cei dintâiu 
cari au plănuit în amănunte şl au deschis 
drumul acestor grandioase manifestări ale cre
dinţei vii sunt trei inimi luminate şi aprinse 
la treptele altarului: Fericitul Eymard, epi
scopul deSegurşi cucernica doamnă Tamissiere, 
din veacul trecut. Graţie neobositelor stră
duinţe în scris şi cu vorba ale acestora, s'a 
ţinut la Lille, în 1881, primul congres euha
ristie internaţional. 

Acestuia apoi i-au urmat celelalte, crescând 
în amploare şi splendoare. La cincizeci' de ani 
încheiaţi cronica bisericească încreastă cu 
mândrie treizeci şi unu de congrese ca cel 
delà Lille. Răsunetul celui încheiat abia zilele 
trecute ia Dublin stăruie încă în atmosferă, 
vestind măririle Domnului, delà răsărituri şi 
până la apus. 

D u p ă o sumară reprivire schiţată de 
arhiep. A. Bartolomăsi în „L'Ilustratione Va-
ticana" Nr. 12 din 15 Iunie c. asupra originii 
şi desvoltării congreselor euharistice reiese 
că, în trecuta jumătate de veac, Franţa se 
poate mândri cu nouă asemenea congrese In
ternaţionale; Italia cu două; Belg ia cu c inc i ; 
Germania cu două; Span ia cu două; Anglia cu 
două; Austria cu unu; Elveţia cu unu; O landa 
cu unu; Canada cu unu; Statele Unite cu unu; 
Austraiia cu unu; Tunis ia cu unu; Palestina 
cu unu; Irlanda cu unu. Strălucirea şi însu
fleţirea cu care au fost ţinute aceste praznice 
ale iubirii ispăşitoare întrece orice închipuire, 
îndeosebi cele din R o m a (1922), Amsterdam 
(1924), Chicago (1926), Sidney (1928), Car ta -
ginea (1931) şi Dublin (1932) au fost de-o 
măreţie şi proporţii cu adevărat fantastice. 

La două din congresele euharistice in
ternaţionale am luat.parte activă şi noi Ro
mânii: Ia cei din Viena, prin conferenţa f Dr. 
Victor Szmigelski şi liturghia română, ponti
ficală, la care a cântat corul teologilor din 
Bla j , şi la cel din Cartaginea, unde a confe
renţiat păr. canonic Dr. Ioan Bălan. La cel 
din Malta a luat parte, dar numai discret, 
f ep. Dr. Vasile Hossu. încolo însă nu ne-am 
prea remarcat cu aceste prilejuri solemne, de I 
însemnătate epocală, şi cu rezonanţe mondiale | 
Deşi am avea atâtea motive să ne afirmăm, urbi 
et orbi, ca ramură verde a trunchiului veşnic 
viu şi plin de viaţă al bisericii universale. 

Sămânţa aruncată în veacul trecut de 
cei trei sămănători pomeniţi a odrăslit şi 
alte roade binecuvântate: congresele euhari- ! 
stice naţionale, pe eparhii şi parohii, răspân
dite deja pe întreg rotogolul pământului. Italia 
se întrece în această privinţă cu Franţa, Elveţia 
cu Danemarca, Bosnia cu Indostanul. Numai 
silele trecute s'au ţinut, de ex., congresele eu
haristice ale diecezelor polone Sandomir şi 
Czestochowa. Cel dintâiu în Radom, al doilea 
In Radomsk. Şi cu ce afluenţă de popor! 
^L'Osservatore Romano" din 9 Iulie c. scrie 
— şi ştim cât de exact şi conştienţios este 
organul Vaticanului în scrisul său, — zic, scrie 
•că la serbările delà Radom au luat parte la 
200.000 de credincioşi, iar la cele din Radomsk 
mai bine'de 30.000 de inşi* Lumea creştină e 
dornică doar, în Polonia şi pretutindenea, de 
apa vieţii celei nepieritoare şi e gata oricând 
să aducă, şi publice, laudă lui Hristos. Trebuie 
numai să fie îndemnată, să fie învăţată cum 
să facă acest lucru, şi să se pună cineva în 
fruntea, ei; 

Procesiunile euharistice delà Oradea şi 
Cărei au dovedit că Românul şi într'astâ, ca 

în tot ce-i nobil şi sfânt, nu se lasă mai pe 
jos de alte neamuri. Să se facă şi la noi, se 
înţelege că în formă potrivită şi după pregă
tiri cuvenite, experienţa dela Percy (o parohie 
franceză din eparhia Coutanges cu 2300 eno
riaşi) unde nu de mult s'a ţinut un congres 
euharistie parohial la care au alergat peste 
10.000 de credincioşi, şi se va vedea câtă în
ţelegere creştinească, cât bun simţ şi câtă 
râvnă pentru cele sfinte stă ascunsă, şi dea-
tâteaori adormită, în sufletele sătenilor şi a 
tuturor claselor noastre sociale române! Ş i până 
atunci însă Domnului să ne rugăm ca spiritul 
euharistie să se adânciască şi întărească tot 
mai mult în sânul bisericii noastre. Reposita 
est haec spes in sinu meo: puţin şi se va 
vedea şi din această lăture frumseţa şi de
stoinicia sufletului românesc. 

jYţarîn 33arbu-J3ănăţ«anu 

P e răboju l unei vizitaţii canonice. 
Sigur, iiu-i lucru uşor pentru un arhiereu, sa
şi cerceteze fiii sufleteşti la ei acasă, în sat. 
Căci satele sunt multe, vremea schimbăcioasă, 
drumurile adesea rele, depărtările mari şi lu-
mea-i de multe feluri, cu multe dorinţe şi multe 
pretenţii. Cu toate acestea, har Domnuiui, ar
hiereii noştri n'au pregetat în trecut, şi, pe cât 
îi-se poate, nu întrelasă nici acum, cercetarea 
turmelor binecredincioase. Binele ce fac, chiar 
şi numai prin prezenţa lor în mijlocul popo
rului, este enorm. Unde mai pui însă iufluinţa 
ce o are cuvântul, spus cu autoritate apostolică, 
al vlădicilor, şi ascultat cu veneraţie adâncă 
de mulţimi? Considerentele acestea, nu încape 
îndoială că-i răsplătesc deja şi ele îndeajuns 
pentru osteneala depusă. 

La aceasta se mai adauge însă ceva: 
constatările preţioase, în bine ori în mai puţin 
bine, ce se -pot face cu atari prilejuri. Unui 
ochiu ager şi unei judecăţi serioase, nepreo
cupate, nu se poate să-i scape anumite amă
nunte revelatoare cari la faţa locului iau altă 
înfăţişare şi au altă semnificaţie ca în hârtiile 
oficiale. 

Acum câtu-i pentru Ţara Oaşului şi pa
rohiile din Ugocea, vizitate de Preasf. Ale
xandru al Maramureşului în zilele de 26—30 
Iunie c, s'a putut constata că pretutindenea-i 
bine. In unele parohii e chiar foarte bine. 
Preoţi respectaţi şi ascultaţi, popor disciplinat 
şi profund evlavios. Păstorul cel mare aproape 
pretutindenea e primit de mândre banderii de 
călăreţi şi însoţit de gloate numeroase, pe sub 
porţi triumfale, pe alocuria câte trei, (ca la 
Călineşti, de ex.), până la Casa Domnului 
unde-i sorb cu nesaţ cuvintele de mângâiere 
şi luminare. Cin acest al doilea drum de apo-
stolie Preasf. Alexandru a rostit peste 50 de 
cuvântări deosebite). Bucuriei creştine şi ro
mâne i-se alăturaşi Evreii cari, unde sunt în 
număr mai mare, îl aşteaptă şi ei pe unsul 
lui Hristos cu porţi triumfale (ca la Turţ, 
bunăoară) şi cu urări de bun sosit. — Şi s'a 
mai constatat ceva: uneltirile ortodoxe nu 
mai prind. La Racşa, de ex. haina credinţei, 
sfârticată un moment, e complect refăcută, 
rătăcirea trecută rămânând doai1 ca o remini
scenţă urîtă, din zile de întunerec şi tulburare. 
Las' că intelectualii noştri mireni din aceste 
părţi sunt de-o corectitate şi conştienţiositate 
religioasă exemplară. Dintre cel mulţi pomenim 
unul singur: Dr. Gavril Osianu, prefectul ju-
deţan şi tovarăşul nedespărţit al înaltului ie
rarh în acest drum de apostoli* evangheli-
cească şl românească, într'un'ţinut ce se credea 
pe calea înstrăinării, dar care, şî de astădată 
— după vorbă, după port — s'a Vădit a avea 
o conştiinţă naţională trează şl mândră de 
sine cum râr mal întâlneştii 

Fie bineprlmltă închinarea de Sânpetru 

dela mănăstirea Bixadului, când eparhia de 
Nord a fost din nou pusă de Preasf. Alexandru 
sub scutul puternic al Preacuratei, şl deie 
Domnul ca valul de căldură spirituală bogat 
nutrit în Ţara Oaşului de fiii sf. Vasile să se 
răspândlască deacolo în tot cuprinsul provin
ciei noastre mitropolitane! (pi). 

T o v a r ă ş i i r o ş i i nu-şi dau od ihnă 
oase lo r . Bine înţeles că până ce nu vor da 
gata creştinismul şi credinţa'n Dumnezeu. Cel 
puţin aşa cred ei că aceasta le va fi cu pu
tinţă în curând. Deocamdată în marginile 
uniunii sovietice. Dup'aceea în lumea întreagă. 
De: cine-i poate opri să nu facă planuri şi să 
nu încerce a le realiza? 

Destul că au fixat un program de cinci 
ani, l-au supus desbaterilor partidului, a fost 
primit de comisarii uniunii şi are deja apro
barea celor din fruntea cârmuirii. Planul de 
acţiune din chestie prevede pentru anul prim: 
închiderea tuturor şcoaleîor confesionale, mai 

| ales a seminariilor şl-a academiilor teologice. 
Până la 1 Maiu 1934 vor fi considerate toate 
bisericile şi casele de rugăciune din oraşele 
centrale, iar până Ia 1 Maiu 1937 cele din 
celealalte oraşe şi sate. Preoţii şi toţi sluji
torii cultelor religioase vor fi socotiţi ca fiind 
înafara cadrului prevederilor alimentare şi ca 
ca atari vor putea fi siliţi să părăsiască teri
toriul sovietic. In anulai doilea vor fi nimicite 
toate mănăstirile, vor fi scoşi din servicii toţi 
funcţionarii ce mai ţin la religie se va sfârşi 
cu îngăduinţa de a se mai scrie şi tipări ceva 
religios. In schimb va fi inundată ţara cu 
filme, broşuri şi tablouri antireligioase. Anul 
al treilea e luat în plan ca anul desvoltării 
depline a organizaţiilor ateiste la toate insti
tuţiile de stat. Intr'al patrulea an al «piati-
letkei" toate bisericile şi casele de rugăciuni 
vor fi prefăcute, cu putere oficială, în localuri 
de „distracţii cinstite", pentruca în anul al 
cincilea lupta ahtireligioasă să-şi prăznuiască 
triumful pe ruinele trecutului, lichidând tot ce 
va mai fi rămas de lichidat. 

Bun e Domnul. Vor trece şi aceşti cinci 
ani nebunia roşie va rămânea ceeace este: o 
nebunie. Pe Dumnezeu nime nu-1 poate scoate 
din suflete. Acţiunea acestor emisari al ia
dului va pricinui însă, cu toate acestea, pa
gube materiale şi morale ce nu-i minte ome
nească să le poată cuprinde şi nu-I putere 
pământeană să le poată refaee. Ei lucrează 
unitar şi consecvent. — In aceeaş vreme co
rifeii bisericilor şi bisericuţelor creştine înde
părtate dela unitatea şi ascultarea voită de 
întemeietorul religiei creştine se macină sterile, 
se împiedecă împrumutat şi ţin legate atâtea 
energii de-ale bisericii adevărate, energii ce-ar 
putea fi cheltuite cu atâta folos pe alte fronturi. 

Ştiri mărunte 
9 

P e r s o n a l e . Ven. Ordinariat de Cluj-
Gherla a făcut următoarele numiri: păr. Latt-
renţiu Nicoară din Cluj-Cordoş a fost numit 
protopop onorar cu dreptul de a purta brâu 
roşu; păr. Emil Peruţiu trece, din disponibili
tate, ca paroh la Jichişul de jos (distr. Dejului), 
iar nouhirotonitul păr. Nistor Muresan a fost 
numit administrator local la Lita din distr. Iara. 

Pentru a d e v ă r u l Domnului . Actualul 
regim spanial ţine să progreseze pe calea în
străinării de biserică şi evanghelie. Ministerul 
justiţiei a dat, mai în urmă, un ordin în senzul 
căruia pe viitor căsătoria civilă e obligatoare, 
numai aceasta bucurându-se de aci încolo de 
favorurile legii. Aşaceva însă nu-i în concordanţă 
cu Scriptura şi cu tradiţia spaniolă catolică. Din 
c a r e cauză episcopul de Segovia, păr Dr. Perez 
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Platero, şi-a făcut atenţi credincioşii că o căsă
torie încheiată cu preferarea rânduelilor bise
riceşti, numai în faţa forurilor civile, nu poate 
fi socotită decât ca un concubinaj ruşinos^ şi 
păcătos. Păşirea îndrăzneaţă a episcopului a în
furiat rău pe cei dela cârmă. In scurtă vreme 
curajosul apărător al adevărului şi moralei evan
ghelice a fost, printr'o simplă trăsătură de peana, 
suspendat de potentaţii politici. — Cazul, de 
altcum, nu e izolat. S'a purces la iei şi cu epi
scopii de Toledo şi Vitoria cari n'au înţeles 
nici ei să fie »câini muţi* în iaţa samavolni
ciilor guvernamentale. 

Două festivale artistlce-culturale 
date de teologii din Blaj . Deşi abia scă
paţi de oboseala examenelor de sfârşit de an, 
două echipe de studenţi ai Academiei noastre 
teologice din Blaj —, una de pe Valea Mure
şului şi alta de pe Câmpie, — s'au apucat de 
altă muncă: aranjarea de festivaluri artistice-
culturale. Şi le-a succes şi aceasta. Au concertat 
în 3 Iulie în Unirea (Vinţul de sus) iar în 10 Iulie 
c. în Şărmaş. Programele s'au început cu confe-
renţele prof. Dumitru Neda (la. Vinţ despre 
caracter, iar la Şărmaş despre datorinţa respec
tului împrumutat), după cari au urmat: puncte 
de cor din Viadona, Mureşanu, Dima, Men-
delssohn, Dimitrescu; declamaţi şi doine. — 
Gestul tinerilor noştri leviţi a făcut dovada că 
se poate petrece şi creştineşte: cinstit şi cu 
folos. Publicul numeros ce a participat Ia aceste 
festivaluri s'a îndepărtat firm convins despre 
acest adevăr. 

Sfinţire d e episcop! catolici Tn 
Bolşevicia. Nu de mult pâr. episcop d'Her-
bigny, preşedintele comisiei papale pentru Rusia, 
a călătorit, din încredinţarea Sf. Părinte, cu mii 
de primejdii, în ţara Sovietelor. Se înţelege că 
această călătorie s'a petrecut în secret. Scopul 
călătoriei a fost atins: trimisul Papii a sfinţit, 
vezi bine că tot în secret, cinci episcopi ruşi 
noui. Cu totul lucrează acum, în această lume 
a prigoanelor şi a morţii, nouă episcopi catolici. 

Locale . Miercuria ce vine, de Sf. l\\t,va 
predica în catedrală păr. Dr. Ceriolan Pop-Lupu, 
iar Dumineca viitoare păr. Dr. Nicolae Lupu, 
ambii profesori dela Academia noastră teologică. 

— Graţie solicitudinii primăriei, la frum-
seţile edilitare ale oraşului nostru se mai adauge 
una: îndreptarea şi pietruirea străzii Avram 
Iancu. Lucru ce îmbucură pe localnici si pentru 
care vor fi îndeosebi mulţumitori toţi pietonii 
ce trag la gara Câmpia Libertăţii. 

Ştrand şi conştiinţă. Sezonul băilor, 
din nefericire, însemnează nu odată şi nu pen
tru o staţiune balneară, evadarea totală dintre 
barierele buneicuviinţe şi a moralităţii. Având 
aceasta în vedere, cardinalul-episcop de Ostia, 
păr. Belmonte, a dat o scrisoare pastorală prin 
care-şi face atenţi preoţii şi credincioşii să ţină 
seamă de prescrisele moralei şi ale demnităţii 
şi în mijlocul vieţii de ştrand. Preoţii sunt sfă
tuiţi să lămuriască pe penitenţi şi în scaunul 
mărturisirii asupra primejdiilor ce ameninţă în
deosebi copiii şi tineretul purtat pe la băi pu
blice. Se inculcă însă stăruitor, tuturor, să în-
cunjure, respectiv să părăsiască ostentativ, acele 
localităţi, unde s'ar vătăma cumva morala şi 
demnitatea creştină. — La noi să nu fie cauza ? 

Olanda , mode l de activitate mi
s ionară , in 3 Iunie c. Sf. Părinte primind în 
audienţă o ceată numeroasă de pelerini olan
dezi, le-a adresat cuvinte calde de laudă. Şi cu 
tot dreptul. Căci ţărişoara aceasta cu abia 36% 
catolici la cei mai puţin de 10 milioane locui
tori în total,'are 2503 misionari în teritoriile 

. atârnătoare de Propaganda Fide. Şi pe cât de 
darnică e în personal pentru scopuri misionare, 
tot pe atât de marinimoasă e şi în jertfele bă
neşti spre aceleaşi scopuri. După Statele Unite 

Italia, Francia şi Belgia urmează numai decât 
Olanda cu cele 2.489.499 lire date pentru ră
spândirea credinţei şi alte 2.940.945 lire dăruite 
pentru creşterea clerului indigen în teritoriile 
misionare. — Ambele sume privesc numai anul 
trecut. 

Ziar i s t catol ic sărbătorit . S'a întâm
plat înainte cu 25 de ani că păr. jezuit Malouf, 
prof. la universitatea »Sf. losif* din Beyrouth, 
s'a gândit c'ar fi bine să înfiinţeze ,un cotidian 
pe seama Arabilor catolici. Şi !-a înfiinţat. L-a 
botezat Al-Bachir şi l-a pornit în iumea restrânsă 
căreia-i era menit. Şi de-un sfert de veac în-
tr'una, păr. Malouf s'a îngrijit ca organul său 
de luminare să se aprindă, zi de zi, în capitala 
republicii Libanului, şi să treacă, din mână în 
mână, la cei ce aveau şi au lipsă de el. Acum, 
din prilejul aniversării împlinirii alor 100 de ani 
dela fondarea Universităţii, mica republică men
ţionată nu şi-a uitat nici de apostolul ce şi-a 
fărîmiţat sufletul în mii şi mii de articole şi 
articolaşe de ziar. A sărbătorit strălucit şi pe 
pâr. Malouf. — Şi bine a făcut. Căci vrednic 
este. _ 

Ş c o a l a m i n i e r ă a statului de B a l a -
m a r e p r i m e ş t e elevi. Deşi e unică în felul 
său în toată ţara, şcoala aceasta care pregăteşte 
maeştri minieri şi metalurgi pentru minele şi 
uzinele metalurgice, pentru minele de fer şi 
sare atât ale statului cât şi ale societăţilor mi
niere şi ale particularilor, e puţin cunoscută de 
ai noştri. Şi e păcat. Preoţii şi toţi câţi au con
tact cu părinţii şi cu absolvenţii cursului infe
rior de liceu ori gimnazii cari au împlinit vârsta 
de 17 ani, vor face un bine mare atrâgându-le 
atenţia asupra acestei şcoli, de specială însem
nătate în ce priveşte viaţa industrială-comer
cială a statului nostru. Pentru in.ormaţii este a 
se îndrepta cât mai îngrabă către Direcţiunea 
şcolii, dat fiind faptul că cererile de primire pot 
fi înaintate cel mai târziu până în 15 Auguste. 
— Sperăm că de astădată nu ne vom lăsa în
trecuţi de străini. 

+ G h e o r g h e Milos , preotul nostru din 
Nevriucea (eparhia Lugojului) a trecut la cele 
veşnice, în anul 73 al vieţii şi 50 al preoţiei.— 
Odihnească în pace! 

+ P a u l i n a Pop n. P ă d u r e a n u , vă
duvă de protopop, a încetat din viaţă Vineri, 
în 8 Iulie c. la Ciuj-Mănăştur, într'al 75-lea an 
al vieţii şi 13 al văduviei. — Facă-i Domnul 
parte cu drepţii! , 

t Dr . Vas l le P. Fillpciuc d e Doli ia 
şi Petrova , advocat, publicist, fost deputat şi 
iniţiatorul multor opere caritative, s'a stins subit, 
la 8 Iulie c, în vârstă de 47 de ani. Maramu
reşul pierde într'însul un inimos apărător al 
cauzelor româneşti şi al ideii naţionale. — Fie-i 
memoria binecuvântată! 

T e l e f o n u l „Unir i i" 

H. Bistriţa. Fireşte că ne bucurăm de orice ştire 
ce poate să intereseze lumea noastră cetitoare şi ni-se 
trimite la timp. Aşteptăm însă ca trimiţătorul, mai ales 
când ţine ca scrisul său să apară sub semnătură în mai 
multe organe de publicitate, să nw ne > cinstească» cu 
copii mot a mot. Ori dacă e cazul, să ne facă atenţi ca, 
pe lângă păstrarea fondului, să dăm noi altă haină celor 
comunicate. Altfel,' din motive uşor de înţeles, celea 
intrate la redacţie trec deadreptul la coş fără nădejdea 
vreunei ieşiri deacolo. 

T. Geoagiu. Da. Am căpătat şi noi ^Scrisorile 
politice* ale d. Popescu Tudor-Dominantu. E teribil, ca 
totdeauna. Ţi-i face harcea-parcea pe liberali, ca să în
cheie a opta scrisoare către preoţii ortodocşi cu ad-
vertismentul solemn şi grav: Lăpădaţi-vă de Satana! 
(Adecă de partidul liberal). Acum că preoţimea liberalo-
ortodoxă îl va asculta şi se va lăpăda de' un aşa diavol 
bănos şi »bine<, ori ba, — asta-i altă căciulă. Treaba 
lor şi a partidului. Pe noi uniţii ne priveşte mai mult 
scrisoarea a noua, în care ia la refec partidul national-
tărănesc. Pe trei pagini şi ceva de tipar, straşnicul 
Cerber al ortodoxiei Improvizat în apologet al parti
dului agrar, războindu-şe cu partidul naţional-tărănesc, 
se expectorează împotriva »Umri « dela 1700 si a »uni-
te' ^ e r . t o d u l e « 1 ™ c h i * Ortodoxia credincioasă 
R o m ^ ' ^ r S t ^ U 1 ? u a ramului; unirea cu 

_ K o m a : o primejdie c ă r e j a j r j b u i ^ ş ă j - s ^ u n ă c a p M 

Tipografia Seminarului Teologic gr.-cat. Blaj 

prin »biruinţa complectă desăvârşită a ortodocşilor». 
In calea acestei biruinţe s'a pus deacurmezişul parti
dul dlui Maniu. Dovezi: Legea bugetară din 1929 pria 

care s'au redus subvenţiunile corurilor bisericilor or
todoxe »penr.ru ca să se lovească în frumuseţea cui-
tului ortodox*; legea modificatoare a legei Regimului 
General al Cultelor cu prevederile ei de pedepse 
aspre pentru clerici şi mireni cari vor face agitaţii re
ligioase >lege pentru a înfricoşa şi a opri manifestările 
ortodocşilor contra Concordatului cu Papa,*; apoi: Legea 
pentru concordat, pentru înfiinţarea episcopiei Maramu
reşului, plus legea prin care s'a dăruit uniţilor teren 
în capitală pentru o catedrală ş. a. Concluzia: ca lascri-
soarea a noua. Mai notăm că deodată cu d. Maniu il di 
gata şi pe d. Ştefan Pnp dela >Sf. Sava* care »român 
catolic înfocat, dar şiret fără păreche» cum este a cu
tezat să susţie in chiar inima ţării că revoluţia din 1848 
e meritul uniţilor când ea este exclusiv >opera naţio
nală a românilor ortodocşi*. — Unde eşti tu Ţepeş 
Doamne? . . . 

C. Jimbolia. Suma de 200 Lei trimisă prin >TJ 
P.« in Februarie 1931, am primit-o. 

Ch. Ainaţ. Am primit 500 Lei. Achitat până la 
30. V I 1932. 

F. Glod. Am primit 200 Leî, abonament pe anul 
curent. 

P. Cloj:Măn&ştnr. Am primit abonamentul pe 
1932. 

S. Şieu. Cristnr. Am primit 200 Lei, abonament 
pe 1931. 

Oficiul. Năsăud. Chităm primirea abonamentului 
pe 1931. 

„Patria" Instiî. de Credit si Economii s. a. Blaj 

Convoeare 
Domnii acţionari ai institutului de credit 

şi economii „Patria" din Blaj sunt invitaţi cu 
toată onoarea la 

Adunarea generală extraordinară 
care se va ţinea, în senzul hotărîrilor asocia
ţiei băncilor româneşti „Solidaritatea" aduse 
în adunările generale extraordinare ţinute la 
8 Maiu şi 12 Iunie a. c, în ziua de 28 Iulie 
1932 ora 16 la sediul băncii cu următoarea 

O R D I N E D E Z I : 

1. Deschiderea şi constituirea adunării; 
2. Raportul consiliului de Administraţie 

asupra situaţiunii create institutului prin pu
nerea în aplicare a legii de asanare a datoriilor 
agricole şi propuneri cu privire la măsurile 
de luat, pentru asigurarea intereselor institu
tului. 

Domnii cari voesc să participe la adu
narea generală în persoană sau prin plenipo-
tenţiat sunt rugaţi să-i depună acţiunile şi 
pienipotenţele cel mult până Marţi în 26 Iulie 
a. c. oreie 12 din zi la Cassa Centralei noa
stre din Blaj, ori la cassele filialelor noastre 
din Teiuş şi Şărmaş precum şi la cassa „Ad
ministraţiei Centrale Capitulare" din Blaj. 

Blaj, la 12 Iulie 1932. 

Consiliul de Administraţie 

Camera de Comerţ şi de Industrie din Alba Iulia 

In conformitate cu art. 11 din legea şi 
regulamentul legii pentru modificarea legii Ca
merelor de Comerţ şi de industrie, se aduce la 
cunoştinţa comercianţilor şi industriaşilor din 
jud. Alba şi Târnava-Mică, că listele electorale, 
cuprinzând pe membrii eligibili ai acestei Ca
mere de comerţ, pe anul ipj2, au fost revizuite, 
şi sunt puse la dispoziţiunea publicului, în bi
rourile Camerei, pentru a lua la cunoştiinţă. 

Ceice vor avea de făcut vre-o contesta-
ţiune asupra înscrierii sau omiterii vre-unui 
membru de pe aceste liste, contestaţiunea o vor 
înainta Camerei noastre în termen de 15 zile 
dela data de 12 Iulie 1932, când aceste liste au 
fost puse la dispoziţia publicului. 

Albaiulia, 9 Iulie 1932. 
p r e ş e d i n t e : s e c r e t a r : 

C r l ş a n u G a v r l l Henegar iu Corne l 
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